

Риск - ориентированный подход к проверкам ККТ обеспечивает их результативность

В 2024 году контрольные (надзорные) мероприятия за применением контрольно - кассовой техники (ККТ) проводятся с учетом особенностей Постановления Правительства РФ от 10.03.2022 № 336 «Об особенностях организации и осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля» и предусматривают возможность проведения внепланового контрольного (надзорного) мероприятия без взаимодействия с контролируемым лицом в виде выездного обследования, а в случае выявления при таком выездном обследовании нарушений обязательных требований незамедлительного проведения контрольной закупки.

Для проведения контрольной закупки не требуется отдельного принятия решения налогового органа, а также согласования с органами прокуратуры. В течение одного рабочего дня с момента завершения контрольной закупки информация о ней вносится в единый реестр контрольных (надзорных) мероприятий.

Аналитический сегмент, которым располагает налоговая служба, позволяет дистанционно оценить деятельность налогоплательщика, выявить аномалии в расчетах при применении ККТ, оценить налоговые риски.

Индикаторами риска являются:

- отсутствие в течение 60 календарных дней фискальных документов в автоматизированной информационной системе налоговых органов («молчащая» касса);
- более 30% чеков с признаком расчета составляет «возврат прихода» (кроме документов ломбардов);
- поступление более 30% чеков коррекции.

В целях воздействия на «недобросовестных» налогоплательщиков, осуществляющих деятельность с нарушением обязательных требований законодательства РФ о применении ККТ, поводом для внеплановой проверки может также послужить полное отсутствие наличных денежных расчетов, отсутствие зарегистрированной ККТ при наличии такой обязанности или ее неприменение в установленных случаях, жалобы и обращения покупателей. Особое внимание уделяется также «молчащим» ККТ.

В июне - июле 2024 года сотрудниками УФНС России по Новгородской области проведено 60 контрольных мероприятий на рынках, объектах общественного питания, в магазинах. Риск - ориентированный подход к проверкам обеспечил 100% результативность.

Помимо контрольных закупок, мониторинга и наблюдения, проводится и профилактика нарушений.

В текущем году проведено более 400 профилактических визитов с целью предупреждения нарушений по применению онлайн - касс. В отношении индивидуальных предпринимателей и юридических лиц объявлено 136 предостережений о недопустимости нарушения обязательных требований законодательства.

Предостережения выносятся при наличии у налогового органа сведений о готовящихся нарушениях обязательных требований, признаках нарушений обязательных требований и предлагается принять меры по обеспечению соблюдения обязательных требований.

Также на постоянной основе проводятся такие мероприятия, как консультирование и информирование.

Профилактическая работа и контроль за применением ККТ способствуют созданию равных условий для ведения бизнеса и обеспечивают защиту интересов граждан при оплате товаров и услуг.